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Gruppo assembleare
Movimento 5 Stelle - Umbria
Il Presidente

Al Presidente del Consiglio regionale - SEDE

Interrogazione a risposta immediata
ex art. 88 del Regolamento interno dell’Assemblea legislativa

VALUTAZIONE NEGATIVA DEL PROJECT FINANCING OSPEDALE DI TERNI: 
COSTO FINALE DELL’OPERA

PREMESSO  

che la realizzazione del nuovo Ospedale di Terni rappresenta un’urgenza non più differibile per 
garantire  il  diritto  alla  salute  dei  cittadini  umbri.  dotando  il  territorio  di  una  struttura 
tecnologicamente e funzionalmente adeguata;

che questa priorità di governo dell’attuale maggioranza ha visto la Presidente Stefania Proietti e la 
giunta  regionale  con  un  impegno  senza  precedenti  avviare  l’iter  propedeutico  alla  sua 
realizzazione, concretizzando i primi fatti dopo decenni di vuoto;

che la precedente legislatura è stata monopolizzata dall’analisi di una proposta pervenuta agli atti 
della Regione e dell'Azienda Ospedaliera di partenariato pubblico-privato (Project Financing) per la 
progettazione, costruzione e gestione del nuovo nosocomio;

che  tale proposta è stata oggetto di una lunga fase di istruttoria tecnico-economica da parte del  
gruppo interdirettoriale per la valutazione (incaricato con DD 2364 del 04/03/2024) per valutare la 
fattibilità tecnica ed economica;

RICORDATO

che  con D.D. 9744 del 12/09/2024 la proposta di Project Financing è stata chiusa negativamente 
e non ritenuta percorribile;

che  i  motivi  dell’esito  negativo  sono  stati  numerosi  ed  eterogenei  nel  profilo  tecnico  ed 
economico, in primo luogo il suo inquadramento come appalto misto lavori-servizi;
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che  la motivazione centrale di tale orientamento negativo risiederebbe nella mancata sostenibilità 
economico-finanziaria dell'operazione;

che  è dovere dell’Amministrazione Regionale garantire la massima trasparenza sull'utilizzo delle 
risorse  pubbliche  e  motivare  con  dati  oggettivi  la  scelta  di  scartare  (o  approvare)  modelli  di 
finanziamento così complessi;

CONSIDERATO

che  da quanto si apprende il costo complessivo stimato nell'arco della concessione (costruzione + 
gestione + oneri  finanziari)  sarebbe risultato eccessivamente oneroso per il  bilancio regionale, 
vincolando la spesa sanitaria per i prossimi decenni con canoni di disponibilità fuori mercato;

che nonostante in maniera imperterrita sia l’attuale opposizione, composta dagli ex membri della 
giunta regionale ovvero coloro che conoscono i contenuti della bocciatura, che il Comune di Terni 
continuano a proporre tale opzione sul tavolo della discussione;

SI INTERROGA 
LA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE

 Quale sarebbe stato l’importo stimato del contratto nell’arco dei 30 anni 

comprensivo di IVA;

 Quale sarebbe stato il costo comprensivo di IVA a carico della Regione 

Umbria e dell’Azienda Ospedaliera di Terni;

Luca Simonetti
Gruppo M5S

Perugia, 09/02/2026
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